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Berlinben bizalommal tekintenek 
a jövő elé a szovjet támadás

elhárításában
A szövetségeseknek minden erejüket össze kell szedni 
a támadás elhárítására. Aknamezőre futottak Montgo­

mery páncélosai az első nagy ámadásban
Rómából jelentik: (MTI) A Popolo cli Roma berlini különtudósitója sze­

rint a most folyamatban lévő szovjet oilenziva a legnagyobb hadművelet 
amelyet a bolsevisták a háború folyamán elindítottak, A szövetségeseknek 
minden erejüket össze kell szedni, hogy szembenézhessenek vele. Berlinben 
nem titkolják, hogy a jelenlegi helyzet katonai szempontjából a lehető leg­
nagyobb fontosságú és az arcvonal m ögöít is a legteljesebb fegyelemre és a 
legtökéletesebb együttműködésre van szükség. Berlinben ugyanakkor azonban 
bizalommal tekintenek a jövő fejleményei elé.

Semmi áldozatot nem kímélnek 
a bolsevisták támadásaikban

Berlin. (MTI.) A Nemzetközi Tájé­
koztató Iroda jelenti a keleti harctéri 
helyzetről. A bolsevisták január 16-án 
118 páncélos harckocsit, 118 nohéz- 
ágynt és közepes nagyságú ágyút. 16 
sztalinorgonál. 22 legnehezebb gránal- 
x rlöt, valamint töhh mint 200 gépesített 
és fogai olt jármüvet és egyél) sok hadi­
anyagot vesztettek támadásaik közben. 
Véres veszteségeik rendkívül nagyok, 
különösen Sztálingrádnál, a Don közép­
ső részén és a Ladoga tótól délre. A 
hevesen védelmezett pontok birtokáért 
egész ezredeket áldoztak fel.

A német és szövetséges csapatok a 
Kaukázus nyugati részében erős hóviha­
rokban részben közelharcban visszaver­
ték az ellenséget, nagy veszteséget okoz­
va neki. A Kaukázus északi részén nagy 
páncélos és gyalogos kötelékek folytat­
lak vállalkozásaikat és elhárító harcai­
kat. A szovjet páncélos erőknél egy 
töhh kilométer mély betörését liarapó- 
fosószerű ellentámadással sikerült el­
zárni. A Volga és a Don között, vala­
mint a Donkauyarulat déli részében visz. 
szavertiik a szovjet támadásait. Mégsem 
Hűsítettünk egy bolsevista páncéloskötc 
léket amelyből 18 szétlőtt szovjet kocsi 
maradt a harctéren. Német páncélos és 
gyalogsági kötelékek többhelyen támad­
lak. Megsemmisítettek több szovjet harc- 
esop.orlot. Ugyanezen a vidéken előre­
tolt támaszpontok legénysége vala­
mennyi fegyverével a parancs értelmé­
ben visszaküzdötte magát a nemet vona­
lakba. A Donkauyarulat északi részén, 
valamint a Don középső folyása mentén 
vívott elhárító harcok rendkívüli figyel­
met érdemelnek.
Sztálingrádnál a német csapatok harri- 

gépek bevetésével janftár 16-án is foly­
tatták a harcot. \ német csapatok meg­
akadályoztak a szovjet elöhaladásál. 
Sztálingrád ipari negyedében nagyobb 
német rohamcsapatok felrobbantottak 
több szovjet harciállást. Az arcvonal 
többi részén egész Velikie Lukiig vasár­
nap nem történt említésre méltó ese­

mény. Velikie Luki fellegvárának le­
génysége emberben és hadianyagban sok­
kal nagyobb ellenséges erőt heteken át 
elkeseredett harcban páratlan vitézség­

ei feltartóztattak, amikor a lőszer és 
az élelmiszer elfogyott, * védők utat 
törtek maguknak a német támadó cso­
portig. A bajtársak nagy örömmel fo­

gadták Velikie Luki bőseit, akik egy 
egész támadó hadsereget lekötöttek és 
annak nagyrészét megsemmisítették. Pél­
dás vitézségüknek köszönhető, hogy ezen 
a részen meghiúsult a szovjet tervezett 
vállalkozása. A város keleti részében 
a vitéz gránátosok kisebb állásaikban 
a ezé) szoros értelében az utolsó emberig 
védekeztek. A nyomasztó fölény ellené 
re sem adták meg magukat. A Ladoga 
tótól délre változatlan hevességgel tarta 
nak a súlyos harcok. Különösen nagy 
veszteséget szenvedtek a bolsevisták 
páncélosokban .A légiefő a déli szaka­
szon főleg a bolsevisták tüzérállásait 
támadta. Szünet nélküli támadásaikban 
harcképtelenné tettek 6 nehézüteget 
szétromboltak sztalinorgonákat. grau átí­
velőket. páncélosokat, páncélos felderítő 
kocsikat és tehergépkocsikat. Szomba­
ton légiharcban 22 szovjet gépet lőttek 
le. míg a légvédelem 12-t tett tönkre

Olasz lapok méltatják a magyar 
csapatok nagy harci készségét
Rómából jelentik: (MTI) A vasárnapi 

olasz lapok szóról-szóra ismertetik a 
honvéd vezérkar legutóbbi hadi jelenté­
sét. A lapok a hadijelentés mellett és 
ezzel kapcsolatban közük a magyar 
katonai köröktől származó értesülése­
ket, amelyek szerint a bolsevisták két 
ponton hullottak offenzívat. A magyar 
csapatok által tartott arcvonalszaka­
szon. A legnehezebb támadás január 
12-én reggel kezdődött. A bolsevisták 
több hadosztályt vetettek harcba a ma­
gyar vonalak ellen. Tekintettel a rossz

látási viszonyokra, a harckocsi elhári- 
tóágvuk csak közvetlen közelről tudta k 
lőni. Így is nagyon sok harckocsit 
pusztítottak el. Az ellenség emberben 
és anyagban óriási veszteségeket szen­
vedett. A harcok során ismét kitűnt, a 
magyar csapatok harci készsége. A ma­
gyar csapatok akkor is tovább harcol­
tak. amikor helyenként, bekerítették 
őket és elősegítették azokat az ellentá­
madásokat. amelyek az ellenség vissza- 
ü zés ét elősegít ette.

Tuniszban csak kisebb hadmű­
veletek voltak

A tuniszi harctér helyzete:
A nagy felhőszakadások csaknem 

járhatatlanná lettek a vidéket és majd­
nem valamennyi szakaszon megakadá­
lyozták a harci tevékenységet. Csak a 
déli részen került sor erre. Ellenséges 
gránát vetőkkel és tüzérségi tűzzel két 
helyen előkészített támadást könnye- 
dán visszavertünk, miközben mlyos 
veszteségeket okoztunk. Az 0 Kijárás 
akadályozta azoknak az. amerikai erük­
nek felvonulását, amelyeket TVbes.itól 
délkeletre vontak össze.

A líbiai harctér helyzete:
Szombaton teljes erővel megindul az 

angol támadás, n német, és -hisz. patt- 
tél us hadsereg vonaiui ellen. Az előké­

születek még pénteken megtörténlek, 
főleg a déli szárny ellen. A 16-ra, for­
duló éjszaka mindenféle ágyúból élénk 
záró tüzet zúdítottak az előretolt né­
met-olasz állásrendszerre, ahonnan az 
angolokat <v előző nap elűzték. Az an­
golok nem vették észre, hogy ezeket ez. 
állásokat idejekorán kiürítették. Ill an 
hajnalban pergőtűzzé fokozódott a/, an­
gol ágyúzás. Virradatkor az angol pán­
célos hadosztályok- amelyek mögött
közvetlenül nagy gyalogos kötelékek 
haladtak, támadást kezdtek. Amikor
észrevették, hogy Rommel hadereje 
megint, áttért a mozgó hadviselésre, 
meggyorsították a támadásukat, ua- 

I gvubb üldözésre számítva. Közvetlenül

a kiürített állások mögött az angol 
páncélosok aknamezőre futottak Itt 
szenvedték, főleg a könnyű páncélosuk 
és felderitőkocsik az első komolyabb 
veszteségeket. Kevéssel utóbb Montgo­
mery kötelékei, amelyek sűrű tömeg­
ben vonultak fel. a tengely nehéz tü­
zérségének megsemmisítő tüzébon és 
Rommel jól álcázott páncéltörőinek ‘ü- 
zébe kerültek. A német—olasz. pénzé 
les hadsereg az egész vonalon vissza­
verte az angolszászok támadásai. Az 
ellenség nagy veszteséget szenvedett 
emberben és anyagban egyaránt. A 8-ik 
angol hadsereg szombaton 52 harcko­
csit vesztett. Az esti órákban Montgo­
mery kénytelen volt a sikert Pen és 
nagy áldozattal járó támadást meg 
szüntetni. Feltűnő volt, hogy az angol 
légierő egyáltalán nem támogatta, a 
harcot, míg az el-alameiui és az Age 
da.hia körüli harcokban a bombázok 
hevesen közreműködtek, a legutóbbi 
időben az angol légierő inkább csak 
felderítésre szorítkozott. A légiiévé 
kenység hiánya valószínűen összefügg 
az utánpótlás többször említett nehéz 
égéivel.

Fegyelmezetten és nyugodik 
viselkedett Berlin lakosság 

a bombázás alatt
Berlin. (MTI.) A Vemet Távirati Iro­

da jelenti: Január 17-én a késő esti 
órákban német hurcigcpek nagy kötele 
kei robbanó és gyújtóbombákkal arasz 
tolták el London város területét. A ne­
met nehéz hareigépek előretörtek eges^ 
a Cityig. Felderítő repülőgépek jelen 
tése. szerint nagy tüzek támadtak. Ugyan­
ebben az időben német harcigépek ma- 
kötelékei Anglia déli partján fekvő ki­
kötő. valamint a keletangliai tenget- 
part több részét támadták. A vállalko­
zás során' sok tonnányi bombát dob­
tak le.

Berlinből jelentik: (MTI) A Neme, 
Távirati Iroda jelenti: A hétfő reggel: 
berlini lapok kiemelik, hogy milyen fe 
gyei mezeit cn és nyugodtan viselkedni 
Berlin lakossága szombat este a biro 
dal mi főváros ellen intézett angol lé­
gitámadás alkalmával. A megtámadni; 
városrészeken azonnal működésbe lé­
pett a lakosság önvédelme hason hó­
képp működésbe lépett a véderő, 
rendőrség és a többi állami szervezet 
és ezzel gyorsan el lehetett szigetelni 
a keletkezett károkat. Egyébként n né­
met sajtó megállapítja, hogy ezúttal is 
meghiúsult. Angliának az a reménye, 
hogy a polgári lakosság elleni ezzel az 
újabb megfélemlítő támadással meg­
töri a német nép, főleg a berlini la­
kosság ellenálló erejét.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német. 
Távirati Iroda jelenti: Januóir 17-én a 
késő esti órákban angol bombázók be- 

In pititek a Keleti tenger nyugati vidé­
ke felé. Kevészámti repülőgép ciju.ott 
egész Nagy-Berlinig, ahol a b'gv’.hfv.'o 
tüzérség sűrű tüzfüggönvTie tkizvtt. 
a ledobott bombák a lakon részekben 
okoztak kárt. Az ellenség 21 gépet vesz 
t-tt amelyet a légvédelem és az A.sz- 
kai vadászok lőttek le.
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A Szigligeti Társaság 
felolvasó ülése

A Szigligeti T irezez;
vasárnap délután felolvadó ülést tje 
tott 4 városházi nagytermében -i 
honvéd bosátartozók javára. As elő- 
adáson dr. Soria István polgár 
mester is megjelent.

Ab irodalmi délutánt dr Némethy 
Gyula kanonok- a Szigligeti Társaság 
cnoke nyitotta meg.

— Szeretette] üdvözlöm a jelenle­
vőket — mondotta s egyben kösz,öné 
tét mondok asért. hogy előadásunkat 
érdeklődésükkel tüntettek ki.

Némethy Gyula dr elnök ezután rö­
viden iemertette az ű,i szellemi mun­
kát indító társaság célkitűzéseit, majd 
bejelentette, hogy az irodalmi egyesü­
let a jövőben minden második vasár­
nap felolvasó ülést fog tartani. Elnöki 
megnyitóját a következő szavakkal 
fejezte be:

— Kérem a hallgatóságot, hogy ter­
vezett előadásainkat kitartóan táron* 
gaseák év tartsák «zero előtt, hogy 
akárcsak nyelvében — irodalmában 
él' a nemzet.

A megnyitó után Diószilágyi Ibolya 
nehány versét adta elő majd Ki*$ Ta 
más eredeti tanulmányát, olvasta fel,

Zsadinyi Nagy Árpád nehány verse 
Otan Cmrka Péter olvasta fel egyjjr hu­
moros novelláját.

Végül Tabr.ry Géza, a Szigligeti 
Társaság ügyvezető elnöke mondott 
köszönetét az irodalmi délután sze­
replőinek.

Az irodalmi délután befejeztével a 
Szigligeti Társaság választmányi ülést 
tartott.

irdrágitét ítéli ®! az 
Bzsorabirúság

Aagyvarad. Saját tud. Riadt képű 
roma"a legény állott hétfőn délelőtt a 
nagyváradi törvényszék dr. Rozslay 
uzsorabirája előtt. A vád ellene: az el­
múlt. év nyarán 40—50 pengőt kért ki­
lónként Hasszin Ilié vándor kereskedő­
től a számára felkínált, ot kilónyi sel- 
lakért.

Sajtos János jo hangzású magyar ne­
ve ellenére egy szót sem tud magyarul. 
A tolmács közvetítésével derült ki: mi 
is történt tulajdonképpen azzal a né­
hány kilónyi sellakkal. Kiderül, hory 
Sajtos János, mint vasúti munkás azért 
verte kilónként 25 pengőért tehát a 
maximális árnak „pont.” a duplájáért az 
említett közszükségleti cikket hogy ke- 
ers-en rajta. Ő sem akart kevesebbet ke. 
re«ni. mint az eladó. A 25 pengőért 
megvett árut pár pere múlva 40. 50 pen­
gőjével kínálta fel. Mikor éppen Hasz- 
szin llíeval kalmarkodott, a csendőrség 
tettenérte, az áruját elkobozta s egy­
szersmind megindult a bűnvádi eljárás 
is el lene.

A bíróság, miután Sajtos te'jss egé- 
sralien elismerte a terhére rótt bűnöse- 
lekményt. eltekintett a súlyos betegen 
fekvő 03 éves Hasszin Ilié kihallgatá­
sától s a bizonyítási eljárást befejezett­
nek nyilvánítva, kihirdette az .'té’etet s 
a vádlottat egyrendbeb ártullépé« vét, 
•égében mondva ki bűnösnek egy hó- 
eapi fogházbüntetésre é? politikai jogai­
nak egy esztendei fel függ észt és érc 
ítélte.

A . jó "üzleten” alaposan rajtavesztő 
román legény az ítéletben megn>ugodott, 
rnip.in azt kérte, hogy a büntetést la­
kóhelye közelében, Bánffyhunyadtm ül­
hesse le. Kívánságát azonban a bíróság 
»em teljesíthette, így — miután az íté­
let iogerös — ma már Sajtos János a 
nagyváradi fogház „lakója“ lett.

Hagy lelkesedéssel tartotta meg 
évi közgyűlését a Nemzeti Munka- 

központ faipari csoportja
A régi vezetőségei uiból megválasztották a er ©port 

ügyeinek vezetésére
Nagyvárad- Saját tud- Vasárnap dél­

után nagy érdeklődé# mellett éa párat­
lan lelkesedéssel tartotta meg rendes évi 
közgyűlését a Nemzeti Munkaköapout 
keretén belül szervezkedett faipari mun­
kások csoportja. A közgyűlésre vendég­
ként Nagyváradra érkezett Budapest­
ről Élig József, a faipari csoportok or­
szágos főtitkára is.

A közgyűlés előtt az összegyűlt tagok 
elmondották a magyar Hiszekegyet. 
majd Szabó József elnök megnyitotta 
a közgyűlést. Üdvözölte a közgyűlésen 
megjelent hatósági képviselőket és a 
vendégeket, különös melegséggel a Bu­
dapestről ideérkezett országos főtitkárt. 
Az elnöki megnyitó után Liebig Károly 
titkár olvasta efl a csoport évi működé­
sének beszámolóját, majd a pénztáros 
tette meg jelentését.

A ,Jelentéi ek megtétele, után a köz­

gyűlés megadta a felmentést a régi ve­
zetőségnek. elfoad'a lemondását és új 
vezetőség választásához fogott. A vá­
lasztáson egyhangiilas és nagy lelkese­
déssel újból a régi vezetőséget válasz­
tották meg. Tehát elnök lett ismét Sza­
bó József, aleluök Jégb Károlyué, tit- 
kár Liebig Károly.

Az újból megválasztott elnök megkö­
szönte a bizalmat és buzdította a mun­
kásokat., hogy egy emberként álljanak a 
belső fronton- A magyar munkás köte­
lessége ez hazájával szemben.

Ezután ÉUng József országos főtit­
kár mondott emelkedett hangú beszé­
det arról, hogy mi a kötelessége a mun­
kásnak munkaadójával szemben é# ar­
ról is. hogy a munkaadónak is mi a 
kötelessége munkásával szemben■ A nagy 
lelkesedéssel lezajlott közgyűlés a ma­
gyar Hiszekeggyel ért véget.

Közellátási szakbizottság 
felállítását javasolja a 

polgármester
18 törvényhatósági tagból állna a bizottság és minden 

hónópbart egy ülést tartana
Nagyvárad. Saját tud. Dr So6$ István 

polgármester javaslatot tesz a tgrvénv- 
h a tósági bizottságnak, közellátási szak- 
bizottság felállítása ég kijelölése ügyé­
ben. A bizoitsácr a polgármester és a 
közellátási hivatal s=g,tsécrére 'enne, 
mint. tanácsadó, véleményező ég infor­
mál 5 szerv. Minden hó alsó keddjén 
tartanának ülést,, amelyen általános es 
elvi téren beszélnék meg a kérdéseket.

Természetesen mindenkor máskor is 
összegyűlhetnek, ha a polgármester 
ugv találja helyesnek, vagv ha a bi­
zottság egyharmada ezt kéri. Egyelőre 
1? tagja lenne, akiket szakértelem é# 
hozzáértés alapján a törvénybe fásági 
bizottságból jelölnek ki. A .érvül lsek al­
kalmával azonban szakértőket, és ér­
dekelteket. is meghívhatnak.

Megállapították
a i@l és t@|tei*2»ék©k 

átvételi éréi
W fillér m tej, 1.23 pencié m tefSel literje

A m. kir. Közellátásügyi Miniszté­
rium 11.200—1943. K. M. számú ren­
deleté értelmében a 113.400—1942 
K. M. számú rendelet alapján beszol- 
gáltatoit tej és tejtermékek átvételi 
árának megállapítása tárgyában a kö­
vetkezőket hozom as érdekeltek tudo­
mására :

A 113.400—19 12. K. M. sz. rende­
let alapján beszólná itatandó tejért 
tejtermékért, valamint a beszolgaha- 
tandó mennyieden telid termelt tej- 
ból készült és a feldolgozás helyén 
közvetlenül fogyasztóknak nem érté- 
kesitett tejtermékekért »az átvevők 
üzemük telephelyére szállítva a ter­
melőknek a kövekező árakat kötele­
sek fizetni:

Legalább 3.5n n zsir'artalmu teljes 
fejért a türógvártó. vajgvártó és sajt 
gyártó, valamint városi kisebb trjel- 
lató. városi tejellátó iparengedéllyel 
rendelkező üzemek literenként 34 fd 
lert. Kistejgyüjtő, tejgjüjtő és tejfö

lözö iparengedéllyel rendelkező tej­
iparosok a teljes tejért olyan árat kö­
telesek fizetni, amilyennek a kifizeté­
sét a megállapított árakon történő ér­
tékesítés, — a felmerült költségek és 
a méltányos haszon levonása mellett 

megenged, azonban a kifizetett ár 
helyt kistejgyüjtő és fölözőállomás 

literenként. 30 fillérnél alacso­
nyabb nem lehet. Tejárusitó és tej- 
termék ár usitó iparengedéllyel rendel­
kező viszonteladok, valamint a kije­
lölt átvevők, amennyiben a Közelhi- 
tasiigyi Miniszter arra a helységre vo­
natkozóan. amelyben az átvétel törté­
nik. magasabb árat nem állapított 
meg. falvakban 32 fillért, megyei vá­
rosokban oo fillért, törvényhatósági 
joggal felruházott varosokban pedig 
3d fillért kötelesek literenként fi- 
zetni.

Legalább 1 ü% zsirtartirimu tejfölért 
Morénként 1 23 pengőt k-dl fizetni 
A 16° o-ná! magasabb zsírtartalmú tej­

föl átvételi árát úgy kell kiszámítani, 
bogy a 16%) zsírtartalmú tejfel árá­
hoz z-sirtöbbletszázalékonként 7.7 f[(.
• ért kell hozzáadni.

Tejtermékekért, tekintet, nélkül ar 
rí, hogy hz átvevőnek milyen iparén 
gedélye van. a következő arakat kell
* termelőknek fizetni:

a) a legalább 80°/o zsírt és legfel- 
jebb 18% vizet tartalmazó paezt5rö- 
zetlen vajért kg ként h 50 pengői. 
|)i'«ztőrözött vajért púdig kg-ként 
6 90 pengőt.

b) a legalább 25% szárazanyagot 
tartalmazó sovány teherbíróért fa]. 
vakban kg-ként 0 80 pengőt, megyei 
városokban 0,95 pengőt, törvényható­
sági joggal felruházott városokban 
1.05 pengőt kell fizetni.

c) a 25% szárazanyagot tartalmazó 
és szárazanyagában legalább l-py, 
zsírt tartalmazó tehéntúróért falvak­
ban 1.—, megyei városokban 1.15 
thj. városokban 125 pengő fizetendő.

r) a legfeljebb 48% vizet és száraz- 
anyagában legalább 45% zsírt tar­
talmazó érett, elsőrendű tehéngom-' 
lyáért kg-ként 2,40 pengőt kell fj. 
set nj.

A sovány tehéngonjolyáért kg-ként 
1.10 pengőt kel! fizetni.

A szárazanyagában legalább 32°/o 
zsírt tartalmazó és legfeljebb 50% 
víztartalmú trappista jellegű egységes, 
félkövér sajtért kg-ként 3.05 pengő! 
kell fizetni.

Nagyvárad, 1943. január 14.

Dr Soós István s, k. 
polgármester.

Nem szabad 
28 pengőt hérm egy 
mázsa burgonyáért
Nagyvárad. Saját' tud. a nagy vár mi 

törvényszék dr Rozslay uzsoribtv.íja 
Bélfenyéri Lajos fugyivásárhelyi la­
kos*. aki a burgonya mázsájáért a tér­
vény által megállapított 13 pengő he­
lyett 2? pengőt kért,, Galik Albert hegy­
köztótfalusi legény pedig, aki ugyan­
csak a, burgonya mázsájáért 11 pengét 
követelt,' egy-egy hónapi fogházbünte­
tésre ítélte.

Vágner József és Mihó Góczy Fért ti- 
cet szintén árdrágítás vétségében mon­
dotta bi bűnösnek az uzsorabiróság, 
mert a sertéshús kilójáért a 3 pengő 
14 filléres maximális ár helyett 1 per­
gőt követeltek a vevőktől, A sertéshús 
drágitókkal szemben enyhítő körül­
ménynek vette a, bíróság, hogy a bűn­
cselekményt. a községi elöljáróság 
utasítására követték el s ezért úgy 
Vágner Józsefet, mint. Mihó Géezy Fe­
rencet csak 200—200 pengő pénzhirság- 
gal sújtotta.

Szolgálatos gyógyszer-
tárak

Ajtay G. Gyula Mátyás király 
gyógyszertára, Szent János-utri 50 
Telefon 21—34.

Gsillag-ev ógvezertar. Ecsrdi Lsap° 
Zoltán. Musöiriini-tcr .3.

Pajor Pál Kleopatra gyógyszertára- 
Kossuth-utca 2.. telefon 15—15.

Atlasz Lajo< Szent Antal gyógvezet- 
tára. Hortbv Miklós út 34.. Gerliczv. 
utca sarok. Telefon: 13—55.

O'vassn és fer'esszr 
a Magyar Lapo.i-a
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Portugáliában a közvélemény 
éles intézkedéseket követel a

tj AT 00 y *semlegesség megőrzése re
Továbbra is súlyos harcok folynak Stalinorádnál. 132.000 halottat 

és 103.000 foglyot veszített Csungking-Kina az eimult évben
Lisszabonból jelentik: (.MTI) A Stefan! Iroda jelenti: Politikai körökben 

élénken tárgyalják, hogy amerkai katonai repülörajok egymásután megsér­
tik Portugália semlegességét. Utalnak arra, hogy az Egyesült Államok észak- 
afrikai repülői, tekintettel a tengely fokozódó ellenállására a legrövidebb 
utón igyekezzenek erősíteni. Emiatt attól tartanak, hogy a portugál semleges 
ség megsértése folytatódni log. A kormányt minden oldalról fokozottan éles 
intézkedésekre ösztönzik.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Nőmet Távirati Iroda jelenti: Az Aiton- 
bladed egyik londoni jelentésűben meg allapitja, hogy az angol újságok az 
afrikai politkai helyzetet illetően éles bírálatban részesítik Churchill!. A 
Daily Vorher című kommunista lap C hurchillt teszi felelőssé. A lap szerint 
nem lehet sokáig kibírni a helyzet ilyen alakulását.

Súlyos veszteséget szenvedett 
a szovjet a Ladoga-tó környékén

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
» Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparancsnoksága közli: A keleti arc- 
vonal déli részén a német csapatok 
szombaton is erős ellenséges támadá­
sokat vertek vissza részben védekező 
harcban. Az elletUfeégnek a súlyos 
fagyban vívott harcok során vesztesé­
get okoztunk. 15-én és 16-án 60 pán­
célkocsit semmisítettünk meg.

Stalingrád terében csapataink sú­
lyos védekező harcban állnak az el­
lenséggel. A támadások megtörtek a 
védők ellenállásán. A középső arcvo- 
nalszakaszou sikeres felderítő és ro- 
liamvállalkozások folytak.

Velikije Luki legénysége a parancs 
értelmében átvágta magát a felmen­
tés céljából támadó harcicsoportig. 
Az ellenség ellentámadások során 17 
harckocsit vesztett. Harcigépeink éj­
jel-nappal bombázták a Volga felső 
folyása és Lovak között folyó szov­
jet utánpótlási forgalmai. Vadászaink, 
a légierő és a hadsereg légvédelme 41 
szovjet gépet lőtt le. Az llmen-tótól 
cicire szórványos támadásokat ver­
tünk vissza. A Ladoga-tótól délre az 
ellenség súlyos veszteséget szenvedett. 
26 páncélkocsit megsemmisítettünk.

Észak-Afrikában a német és olasz 
páncélosok súlyos védekező harcai 
szombaton is fo'ytak. Az ellensége, 
reánézve igen véres veszteséggel visz- 
sz.avertük. Német repülők megsem­
misítettek tíz páncélost és sokat meg­
rongáltak. Bonc kikötője ellen tovább 
folyt a légierő támadása. A földközi- 
tenger terében három angol gépet le 
lőttünk.

Szombaton az esti órákban angol 
bombázók behatoltak a német him 
dalmi terület felé

Berlin. (MTI.) A keleti arcvonal 
középső szakaszán a nemet gránáto­
sok. — mint a Német Távirati Iroda 
értesült, — folytatták helyi támadó 
vállalkozásukat az arcvonal megjavi-

terület partvidéke ellen megkísérelt el­
lenséges légitámadás elhárítása során, 
három brit gépi , lelőttek.

Olasz tengerészeti 
osztagok behatoltak 

Algir kikötőiébe
Berlin. (MTI.) A líbiai arcvonalon 

szombaton — mint a Német lávirati 
Iroda értesül — német csatarepiilö
és zuhanóhoinbázókötelékek több
hullámban támadást intéztek a brit 
páncélosok ellen A csatarepülők ha­
tásos kíséretében alacsonyan szállva, 
az ellenség előretolt állásai felett elő­
retörtek és nehézbombákkal a sűrűn 
egymás mellett álló páncélosokra
dobták. Mély támadásokkal számos 
harckocsit erősen megrongáltak. A | 
tuniszi arcvonalon nemet vadászre­
pülők alacsony támadással ismét tá­
madták az ellenséges oszlopokat. — 
Vasuti berendezéseket és számos jár­
művet megsemmisítőt lek.

Ráma. (MTI.) A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 967. közleményé: 
12-ro virradó éjjel olasz tengerészeti

osztagok behatoltak Algir kikötőjébe 
és több hajót megtámadtak. Egy cir­
kálót és négv kereskedelmi hajót meg 
torpedóztak. Sikerült megállapítani- 
hogy a kereskedelmi hajók közül 
kettő elsiil>vdt, egv pedig megfenek­
lett. niíg a cirkáló megrongálódott. 
Az. ellenség minden heves ellenállása 
ellenére is sértetlenül tért haza a vak­
merő rajtaütés minden résztvevője.

Nagy hajóvesz esései miatt 
repütőiken bizaHod h Amerika

Tokió. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Mint közlik. az Egyesült Államok a 
csendes-óceáni csatákban szenvedeti 
nagy hajóveszteségei következtében 
most a hadműveleteket lóként a re­
pülőgépekre alapítja. Január eleje óta 
az Egyesült Államok légiereje csak .i 
Sál anion-szigetek. Uj-Guinca és Uj- 
Britannia körül folyt harcokban 150,! 
repülőgépet vesztett, míg a japánok 
vesztesége 209 repülőgép volt. Kitű­
nik. hogy északamerikai véderő hare 
bakiildött repülőgépei 60 százalékban 
harcirepülőgépek, a többi bomba- 
vető.

Pekingből jelentik: Mi! A Nemei 
Távirati Iroda jelenti: Az ószak-kínai 
japán főhadiszállás közleményé szerint 
1942-ben Ivszak-Kinában a csungkin.cn 
csapatok és a kommunista alakulatok 
132.000 halottat és 103.000 foglyot vesz 
Vittek x hadizsaktná.ny OtU akm-eV.. 
192 nehéz- és 1543 köu-uyü gopfegyvet - 
Abból, hogy a zsákmány ilyen csekély, 
japán körökben arra következtetnek, 
hogy az ellenség felszerelése kifogyó­
ban van.

fására. Bár az erdős terep és a nagy 
hó nagyon megnehezítette a művele­
teket, elérték harcicéljaikaí és több 
miut 1800 foglyot ejtettek. Ezekben 
a többnapos ütközetekben az ellenség 
49 páncélost, 73 löveget, 175 gránát- 
vetőt és géppuskát, továbbá nagyszá­
mú járművet veszített.

Beritoböl jelentik: (MTI) Min* a Né 
met Távirati Iroda katonai helyről ér­
tesül, vasárnap a megszállott nyuy; , XA-r,- vmauu cjjv. -------

Teljesen elpusztult a hires berlini 
Deutschland Halle a vasárnapi 

légitámadás következtében...
20.000 ember volt ex cirkuszi előadáson, amikor megkezdődött 

a légiriadó, de senkisem sérült meg
Berlin. (MTI.) A szombat esti légi­

riadó több mint cgv évi szünet után 
az első nagyobb légitámadás volt a 
német főváros ellen. Az angol gépek 
bombái lakónegyedekre, sűrűn lakott 
fasorokra, katonai célpontoktól mész 
sze hullottak. A kitünően mvgszerv■_ 
zett légvédelemnek és a lakosság pél­
dás magatartásának volt köszönhető, 
hogy a tüzeket mindenütt rövid időit 
bellii elfojtották. Különösen példás 
magatartást lanusított a közönség a 
Deutschland Halléban, ahol cirkusz- 
előadás volt A csarnokban 20.000 
ember volt. Még a szirénák tnegszó 
laltatása előtt értesítették a Deutsch­

land Hallet a várható támadásról. A 
közönség levonul az óvóhelyekre es 
bár a csarnok kupolája ledőlt es az 
épület legnagyobb része a lángok 
martaléka lett. egyetlen ember sem 
sérült meg. Az előadáson szereptó 
vadállatokat is biztonságba helyezt-k. 
Ezeknek az óv Intézkedéseknek kö­
szönhető. hogy sem a közönségnek, 
sem az állatoknak nem történt bajuk. 
A támadásnak aránylag kevés áldo­
zata van Eddig 31 halottat. 151 se­
besültet jclntcttek. A halottak szama 
emelkedni fog. A Berlinben élő ma­
gyarok közül senkinek sem törten 
haja. Ké* ellenséges gépet lelőttek.

Pártoljak 
leresztény 

Merészeimet

a

Felrobbantottak Fez mellett egy 
amerikai katonavonatei

Ankarából jelentik. (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti. Bejrutból jelen­
tik, hogy a sziriai lakosságot erősen 
agL-ii>z:.o az a tény, hogy a b »'s, -, s- 
ták tevékenysége a közoikeleten meg­
erősödött. Az utóbbi hetekben a mozik 
ban szovjet propagandafilmeket adnak 
ciő Legutóbb szovjet bizottság érkezett 
Bagdadba, amelynek egész sor női tae- 
ja van. Ennek a bizottságnak legfőbb 
feladata, hogy a szovjet hírverést a 
kczelkeleten irányítsa.

Genf. (MTI) A Német TI jelenti: A 
Newyorki Time folvóira. arról számol 
he. hogy az arizonai Phönix városban 
ádáz harcol vívtak a fehér és fekete

katonák egymással. A verekedés úgv 
kezdődött- hogy több színes katona 
összeveszel.. Amikor a rendőrség be 
avatkozett általános verekedés tá­
madt. A fehér tisztek és katonák 
közbeléptek. Egy katona holtan ro­
gyott össze. Egy járókelőt is eltalál­
tak a golyók. 200 színes katonát le­
tartóztattak és a fogdába kísérték.

Tanger. (MTI.) A Stefani jelenti' 
Casablancából jelentik, hogy a meg­
szálló hatóságok súlyos intézkedései 
ellenére egvinást érik az összetűzések- 
Ismét megöltek egy amerikai katonát 
a bensziilöttekkel kitört verekedés
SO*"UI. Egyes városrészekben a beu-

szülöttek számára tilos az utcai köz­
lekedés.

Géniből jelentik: (MTI A Német 
Távirati Iroda jelenti: A l)u bl inban 
megjelenő Irish limes .«szerint Belga - 
Ivó ingóban nagyszabású hens/úlött. lá­
zadások történlek. Mint hírlik. kón> 
szer utján toboroztak benszuVHteket.

Tetnan (MTI.) A Stefani jelenii: 
Fezből jelentik, liogx a íez Lei ti a kö­
zötti vasútvonalat egy amerikai kaio- 
navonal alatt felrobbantották. Az ál- 
dozaok száma 50. A merényiéi követ 
kéziében a megszálló hatóságok sok 
embert letartóztattak és kihirdették, 
hogy ezentúl merényietek esetén a 
környék lakosságát teszi ezért fele­
lőssé.

Egy bolsevista fogoly ezredet 
szerint Angisává: és Smeriká- 

vdl Is szedetne leszívóim 
a Szov'm

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Egy szovjet ezredes, akit legutóbb a 
Kaukázusban fogtak el. kihallgatása 
során kijelentette, hogy Oroszország 
töhbmillió katonái mozgósított. Sokat 
veszítettünk — fűzte hozzá — de 
meg vannak tartalékaink. Arra a kér­
désre, hogy miért nem használják fel 
a tartalékokat, a bolsevista tiszt azt 
felelte, hogy épségben tartjuk őket. 
hogy az angolok és északamcrika'.M 
ellen harcoljunk velük
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martak lakuk

A ftémer-téren szálltam fel n nagy- 
álloméi.t /r/r haladó villamosra Csak 
maiadra értem el a: utolsó pillanatban.
4 perronon ismerősöket találtam, aki­
ket az udvariasság kívánalmai szerint a 
legelbüvölöbben, bár egy kissé lihegve, 
üdvözöltem. Jobbra is, balra is köszön­
tem, ahogy illik. Hozzá még mosolyog­
ni is próbáltam, ahogy kívánatos. Igen, 
ez kívánatos és jó lenne általános szo­
kássá tenni, mert annyi az orrlógató 
ember, hogy az már kibírhatatlan.

Tehát mosolyogni próbáltam. Persze 
uz ilyesmit nem értik meg n farizeusok, 
és a lakírok. Mindjárt összenéznek és 
arra gondolnak, hogy háborodottal van 
dolguk. Azért, hamar le is fagyasztják 
arcomról a kikényssieritett mosolyt...

De. nem! Mégis van valaki, aki érté­
keli. és viszonozza. Nem tíz ismerősök 
közül. Egy egészen vadidegen ember. 
Kucsmája, rövid téli-kabátja, nadrágja, 
csizmája szegényes, egyszerű- Ö mégis 
vidám. Arcát pirosra fújta ki az északi 
szél- Láthatóan élvezi a villamost, mert 
még keveset használta.

Jobbra, balra vizsgálódik és nézi a 
sok idegen embert. Nem szói senki a 
másikhoz és nem köszöntik egymást, 
csak az idegenek. Szinte helefogózik a. 
mosolygásomba, amikor elkapja- ^1 eg is 
ered a szava azonnal.

, bz-abad.-e itt. cigarettázni? — kérd* 
körülnézve. A fakir ok és a. farizeusok 
csak néznek, rá fölényesen, a városi 
nagykapu, ál fölényességével. Senki sem 
mer tréfásan válaszolni■ Pedig az embe­
rünk csak azt várja- Hiszen nagyon jól 
tudja ő, hogy szabad dohányozni kint a 
perronon, de így akar beszédbe elegyed­
ni az emberekkel-

— Szabad hát! — vetem oda neki s 
még meg is tol dóm azzal, hogy pipázni 
is szabad, meg szivarozni-

—- Az ám, csak hogy nincs pipám, -— 
fűzi, tovább a. szót.

De ő sem bírja tovább a lemosoly- 
gást. Rajtam kívül senki más nem. kap 
bele a beszédbe. Csak állnak egymás 
mellett, az emberek, mint. a fatuskók. 
Két. fiatalabb suhnne. beszélget, ugyan 
egymással, de nagyon, halkan. Emberünk, 
közben egészen a lejáró mellé húzódik, 
rákönyököl a leeresztett, korlátra és dú­
dolni. kezd. Közben cigarettát sodor 
t.ngy komótosan, majd. tovább folytatja 
a könyöklést. és a dudálást. A farize.u 
sok és a fakir ok ismét összemosolyog 
nak. Ki törődik azonban most már ve 
iák.? Vidáman száll a hideg téli estében 
szép eikornyás. kacskaringéi- reszketős 
hangú ének. hogy azt, mondja: Két ha 
bánás szép szemednek ....

Benézek a villamos belsejébe Ott. is 
csak úgy ülnek egymás mellett az em 
berek, mint a vadidegenek. Mintha egyik 
sem tudna beszélni. Mintha mindegyik 
világrengető titkot, hordana szájában 
Ki nem nyitná egyik sem. Még az isme 
■'ősök' is csak halkan mernek beszólni

tdékánt a perronon még egy utolsó 
kétségbeesett próbát tesz emberünk. Az 
egyik megállónál testes öreg úr indul 
neki a lépcsőnek. A1 nótás ember tánc

Nagyvárad. Saját tud. Tegnapi síi- 
inunkban beszámoltunk arról, hogy í 
Szent atya dr Schefflcr János püspök, 
nagyváradi apostoli kormányzó elő­
terjesztésére dr. Lindenberger János 
apostoli protbnolárius, kanonokot, a 
székwkáptalan nagyprépostjává, az 
egyik megüresedett kanonok! székbe 
pedig dr Lutt.or Fere.ce apostoli pro- 
tonot.áriust, a szentszék! magyar kö­
vetség kánonjogi tanácsosát, nevezte 
<i. Az új kinevezésekkel együtt moot 
rajtját végre az esedékessé vált. sor- 
rendi változásokat, illetve előlépteté­
seket. Vasárnapi számunkban sajná- 
at.os tévedve folytán a székeskapta- 
an egyik tagjának nevét tartalmazó 

sor kimaradt a szövegből. A teljes 
névsor és a most kialakuló sorrend 

következő:
Dr Lindcnberger János nagypré­

post- dr Némethy Gyula olva-sókano- 
nok, Im.rik S. Zoltán éneklőkanonok

lépésséI húzódik felre és mór meg is 
szólal:

— Le tetszik szállni?
Semmi válasz.
Akkor be fiié fordul és nekünk veti 

oda:

__Éri a nagyóllomásra megyek.
— Akkor mindjárt ott lesz, mert csak 

még egy megálló van addig, — feleltem 
neki.

Ern--' a megállónál le is szálltam, haj­
naliam szegény nótás emberünket, aki 
nagyon lesújtó véleménnyel szállhatott 
le a villamosról. De azért bizonyosan el- 
köszönt útitársaitól, azok pedig még a 
kalapjuk szélét, sem biccentették meg- 
Est is tudom biztosan.

( piccolo.)
»4 ♦*♦»>♦♦♦♦♦♦<

Tizennégy kanonoka van a 
nagyváradi székeskáptaiannak

Dr. Lwttor Ferenc egyelőre még Rómában marad 
s csa&c később köíiőzsk Nagyváradra

dr Schriftart Béla őrkauotjok, Molnár 
Kálmán székesegyházi föesperes
Papp József békési föesperes, Barlos 
Ferenc krasznai főesperes, Brösttad 
Lajos középszolnoki fóesperes, dr 
bástyán Endre, dr Beöthy György 
Molnár János, Pintér László, dr bo­
náss László és dr luttor Ferenc me? 
terkanonokok.

Az ünnepélyes beiktatás, amint ar 
ró! már megemlékeztünk, kedde- 
délelőtt lesz a székesegyházban a 9 
órai káptalani szentmise után. D 
Luttor Ferenc. 3 székeskáptalan üí 
kanonokig egyébként még kedden 
visszautazik Budapestre, majd innen 
csütörtökön Rómába, állomáshelyére 
Kérdésünkre, hogy mikor költözik 
Nagyváradra, azt a feleletet kaptuk 
hogy erre csak későbbén kerülhet sor 
Egyelőre tovább kell • végeznie mun­
káját a szentszék! követség mellett.
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Felesége és négy gyermeke van. Most a századi 
tolmácsa let a régi világháborús honvsé

Meglepő események egész sorát 
nyújtja nap-nap után a világháború. 
Ezek közé tartozik az alábbi történd is.

Székesfehérvárott, a Sütő utca 25. sz. 
alatt lakó Gróf Ferenené, V ánykeri ne­
vén Peresstegi Nagy Mária, a harctéren 
lévő öceeétöl, Pereeztegi Nagy Istvántól 
legutóbb tábori lapot kapott, amely ré­
gen halottnak hitt. édestestvérének élet- 
benlétéröl is értesíti. A tábori lap szűk­
szavú közlése alapján a meglepő ese­
mény körülbelül így rekonstruálható:

Egyik város alatt a magyar csapatok 
lendületes előretörése idején az a fe­
hérvári század, amelynek kötelékébe tar­
tozik Fcresztegi Nagy is több foglyot 
ejtett. Mikor kő»óbb a foglyoké* szám­
bevették. a s záradparancf nők főhad­
nagy nevén szólítva, maga de r-ndrite
Peresztegit-

— ParancsI — kiáltotta a katona és 
odapattant a főhadnagy elé.

Pillanatok múlva a közelben őrzött

egy idősebb férfi és hibátlan magyar 
nyelven megszólította Peresztegit:

— Mondja kérem nem fehérvári

alig lehetett érteni szavait, amikor el­
mondta:

— Akkor én a te testvéred vagyok-
Rövidesen tisztázódott a helyzet. Pe- 

resrtegi Nagy még a világháború elején, 
mint 17 es honvéd ment ki az egyik 
meneterázadda! a harctérre # orosz fog- 
ságba esve olyan helyre került, ahon­
nan még élet.jelt sem tudott adni maga- 
1 ól. Itthon egész mostanáig azt hitték 
hozzátartozói, hogy elesett. Valójában a 
fehérvári Pcrcsztegi elsodródott a szov­
jet szörnyű zivatarában- Mikor látta, 
hogy nincs számára remény, hogy va­
laha is hazakerülhessen. odakint roe.g- 
házasodott. Négy gyermeke van- Ő kü­
lönben kereste az alkalmat, hogy honft- 
táríaiuak megadhassa magát. Arról az 
Becséről, aku-«! a mostani háború tóm- 
holása közepette találkozott s aki őt 
tulajdonképpen foglyul ejtette, nem is 
tudott, hiszen ez 3 Peresztegi Nagy, 
aki most kint van a harctéren, jóval a 
világháború kitörése után született.

A vitéz fehérvári honvéd testvér­
bátyja, a volt magyar katona, most a 
század tolmácsa.

It'lion örömmel fogadták a hírt # ré­
zén halottnak hitt testvérről. akinek 
sorsát a Teremtő úzv irányította hosy 
-nnvi százezer katona közül őt éppen a
saját testvérének százada ejtse foglyul.
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Megteszi a város 
az előkészületeket a 

Kormányzói Ur tavaszi 
látogatására

Nagyvarad Saját tud A Kormánym 
Ur kabinetirodája hivatalosan értesj. 
tette dr. Soás István polgármestert 
hogy a Főméltóságu Ur hozzájárult' 
hogy a város északnyugati részén fej. 
állított ONCSa telepet a hősihalált halt 
vitéz nagybányai Horthy Istvánról nf. 
vezzék el. A polgármester bejelenti a 
törvényhatósági bizottságnak és megte. 
szik ar előkészületeket, hogy tavastul 
a Kormányzó Ur jelenlétében történjen 
mec az ünnepélyes felavatás.
♦*.*******^*********-4Ni***4.*t,

E különítik 
a tüdőbete-or édes» 
anyától veszélyez­
tetett csecsemőnket

Hatósági orvosi rendeletre 
ál-ami gyermekmenhelyen 
helyezik el a gyermekeket
ÉtdAke* belügyminiszteri rsndeletet 

kozol a Hivatalos Lan legutóbbi szá­
ma a gumókóro#. fertőzésnek kitett, w- 
osemök elkülönítéséről. A rendelet, n* 
rint az Állami ‘gyermekmenhelvbe el­
különítés céljából elhelyezésre fel kell 
venni annak a fertőzőképes vagy am 
gyanús gümőkóros megbetegedésben 
szenvedő anyák csecsemőjét, akinek 
felvételét, kis- és nagyközségekben 3. 
főszolgabíró, megyei városban a pol­
gármester, törvényhatósági jogú vá­
rosban a polgrámester által megbízott 
tisztviselő a- tisztiorvos meghallgttóeo 
után az összes körülmények gondos 
mérlegelése után elrendeli. A gyarmsk- 
menhely igazgató-főorvosa már hatósá­
gi határozat előtt is felveszi a. vészé 
lyeztetetf, csecsemőt., ha ilyen irányban 
megkeresést kapott. A gyermek gondo- . 
zását akkor kell megszüntetni, amikor 
az anya fertözőképessége teljesen meg 
s-zünt és erről orvosi vizsgálat .is ta­
núskodik. Az ilyen, elkülöníteti. gyer: 
mekek tartásának költségét, éppen úgy 
szá.mit,já.k, mint az elhagyott gyárin?- 
két
*»*♦*♦♦♦■* **♦**♦♦*♦■» *«<’•■*■*-*-***•

Hossen küldünk oomsgo! 
a keresztény mnnksszel- 

gilatosok részére
A m- kir- honvédelmi miniszter 

405.540—2/R—1943- sa. rendeletéve. 
engedélyt adott arra, hogy a harcté­
rén lévő munkaszolgálatosok részér*
ez évi január 23-ig téli ruhanemű■ 
tartalmazó név rés zó ló csomagot, lehet 
sen küldeni. A asidó KxámiflKSSUi r
resztény vallásu munkaszoigálatosoK
számára ilyeu csomagot a ,,Mag),ir 
Szent Kereszt Egyesület i'Budapc: 
VII, Muzeum-körút 10.) vesz át ^ 
továbbit 9 honvédelmi minisztéríu® 
ba, amely azt rendeltetési helyére ír­
ja küldeni.

A csomag súlya 12 kilogramm 
jedhet., csak téli ruhaneműt, «pol- 
szappant és fagykenőcsöt tartalmaz 
hat s vászonzsákba kell kötni. ^ 'a
szonburk óla ton pontosan meg -<r^ ,r 
ni a címzett nevén és címén kivid 9 
feladó címét és a tartalom leltarat 
Csomagot csak annak a munkaszolg9 
latosnak lehet küldeni aki eddi? ti 
ruhaneművel ellátva nincs.

Keresztény magyar

keresztény
masa

magyarnál vasato De ieen Peresztegi Naev
rr»k hívnak

F.rr* a roPTFOő, rn*-1 rvi :ell jrnj o\ 
iet katona 9 uyakáb» borult f

van

V
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Rómában és az egész Olaszországban 
nyugalom és fegyelem uralkodik 

a kaimra harmadik évében is
Pr, Lultor Ferenc követség! tanácsos a háborús Róma életéről

beszél olvasóinknak
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Nagyvárad, január hó.
jtt yj fiz oBztalíőn közöttünk. Né- 

hány nappal ezelőtt még Rómában 
volt, a piszkosan szőke Tevere fe'é 
nyújtózkodó Via Giulia egyik szép 
palazzójának, a Villa Fa ronierinek
_ most Magyar Akadémia — immár
tizenötötdik éve lakája.- dr Luftot 
Ferenc apostoli protonotárius, Ma­
gyarország szentszéki követségének 
kánonjogi tanácsosa. Most itt van. A 
Szentatya dr Schettler János 
püspök előterjesztésére a nagyváradi 
Székeskáptalan kanonokjává nevezte 
ki. Eljött a beiktatásra, amely ked­
den fog végbemenői ünnepélyes kere­
tek között.

Nagyváradon régi ismerősök, jóba­
rátok fogadták. Olyanok, akik Ró­
mában többször találkoztak már vele. 
Olyanok, akik tudják, hogy sok ér­
dekes mondanivaló van úti lat sóid­
ban. ügy is annyi kósza beszéd van 
forgalomban az. olaszországi viszo­
nyokról. Most megszólal a le gillet t- 
kesebb, aki hivatásánál lógva is a 
leqbiztosabbat. n legigazabhat fogja 
mondani- Azt sem szabad elfelejteni, 
hogy tizenöt év alatt az olasz élet 
szinté második élete lett s Olaszor­
szág- második hazáin.

E sorok írója is hosszabb kirándu­
lást tett vele Róma környékén és ta­
núja lehetett annak, hogy Tivoli előtt 
az átmenti kis vendégfogadó tulajdo­
nosa kitörő örömmel fogadta „Mon- 
szlnyor Luttare" tégi isme-őséi és 
olyan bizalmasan, olyan szeretettel 
beszélgetett vele, mintha édes testvé­
re lett volna. Nem is hiszem, hogy 
lenne még magyar, aki úgy ismeri 
különösen Róma és környéke éleiét 
mint ö.

dig a Icgnagyobbmétetii icUigeniorga- 
lom számára épültek, mind 'elve van­
nak. Sok pénz van Rómában. A kis 
vendéglők íorgalma olyan, mint még 
soha.

StíóI kellett i*tni 
a Cmtro© dei Fiori 

zs5dm között
— Hogyan é.1 a Piazza Navona? 

Volt-# Vízkeresztkor nagv csődület? 
Különösen érdekel ez, mert a vizke- 
reszti Piazza Navona Roma elsőszá­
mú népi érdekessége. Róma legró­
maibb részének, a Via Cororiarinak és 
környékének kirakata és gyermekva­
sát )a.

— A Piazza Navona tornahvn is 
csak növekedett Vízkeresztkor. Up­
per. olyan kedélyesek voltak, mint 
máskor. Ha valaki úgy cseppent val­

id" a neve. S megtudjuk, hogy bi­
zony a hal kevesebb, mint máskor, 
mert az aknazárak nagyban akadá­
lyozzák a halászatot. De azért szállí­
tanak Rómába is halat.

A hires szerdai ócskapiacot, amely 
a Campo dei Fiori közelében van s 
amelv mellett a budapesti Teleki-ié.r 
is csak tehetségtelen kezdeményezés, 
measzüntették. Azonban megvo't -oá 
az ok. Az volt Rómában is i zsidók 
gyülekező helye. A Corso Vittorio 
l'mmanuelle-től a Cancellaria mellett 
egyenesen nyúlt be a szűk utca, ahol 
a zsidó kisröfösök sátrai állottak. Sok 
kedves alkura tépett magához cgy- 
egy sátor hangosan gesztikuláló tűiig- 
donosa, s ilyenkor figyeltem szemé­
ben. szavában, amely hamisítatlan 
olasz uavan, de méais más. az örök 
zsidót. Megtudom, hogy ennek már 
vége. A zsidók örök törvényük sze-

JUHÁSZ GYULA"
Irfa: Mécs Lósz ó

Vidéki város útján lépdelek.
Az ösri papfé-nyt csöndben élvezem. 
Elnézek arcot, hulló levelet, 
vándoibotoi fog nyugtalan kezem,

Család tálán csavargó, kékszemű, 
kallódó élet kiskocsmák zugén, 
kinek lakzija volt a kismenü 
s nem vágyott bankos boldogság után.

Egy címtáblán ez áll: JUHÁSZ GYULA A költészet mákszlirau nevetés, 
Alatta hizott, r.tmeres »kör. máknny csurron belőle S ópium:
A boltajtóban áll a bolt ura: — madárijesztö volt e mákvetés
négy hús-ember, kit semmi sem gyötör, kűzött kopottan s csöppet sem hiún.

j Köténye véres, tárcája telj I bankókkal: bambán-boldog bácskai, 
j Az utca népét gőggel nézdeli, 
nincsenek lé laksebző álmai

, , j Minden névnek külön varázsa van,
» név megüti Juhász Gyula! Finom 

■ —a 1 poéta volt, halkláptij, társtalan,
ki ciolgotázott sok képzőit kínon.

mint elemi csapást I
De adjuk ét a szót dr luttor Ferenc­

nek, aki nagyon szívesen és közvet­
lenül felel a kérdések özönére. Mert 
a kérdések özöne zu du! felé. Minden 
kit érdekel most annak <az országnak, 
nepnek az élete, amely legutóbb 
elvan veszélyes közelségbe került -jz 
cöienség támaszpontjaihoz

- Milyen az olasz nép hangoln­
ia? lgat*e a sok szóbeszéd, hogy az 
olaszok türelmetlenkednek c!s szeret­
nének kiugrani a háborúból? — íesz- 
szük fel a kérdést.

— Mesebeszéd — feleli. Az olasz 
úgy fogja fel a háborút, mint a 1 e- 
ruv kitörését, a földrengést, vagy a 
járványt. Érzi a súlyát, de nem esik 
Kétségbe miatta. A mélyen vallásos 
lelkűiét életszamJéleta ez Hogyan is 
varr a Mindenszentek litánia iában? A 
erste fame et beRo — libera nos Do­
mine’ Betegségtől, éhségtől, háborútól 
— ments meg Uram m>tikett Ez az 
olasz lelkűiét kulcsa.

Kevesebb az ennivaló, mini máskor. 
Ezt meg is érzik, de a hatósági por­
cióját uiindenki megkapja szabott 
áron. Ez nagyon fontos. Mert sokan 
n szegényebbek közül most olcsóbbon 
kijönnek, mint békeidőben egyébként 
olyan forgalmas, mozgalmas, Róma 
élete, de a többi városoké is. rent 
még soha. A szállodák. amelvek ne-

Rlödárijesztő-mflUe; méla baj 
kis fészke volt, hol vágyás szív lakott, 
— jó, hogy nincs lélekvándorlás: e héj» 
tömegből most hogy törne ablakot?!

A hentes unja merengésemet 
s átszól: „Mit néz? Nem vagyok újkapu!" 
Vándorbntom mozdul, felrezzenek 
s tovább visz az örök útilapu.

cl '■>, ál., sói ha kell minden nap mds 
rnú.iórbun iog lakni és minden nap 
más oazilikáhan mutat,a he szentr.!,- 
scáldozatát, hogy minden római hívé­
vel együtt viselje az esetleges hőm­
be.ú-: veszélyét. Mert könnyen kitel- 
hetik az angolszászoktól, hogy a Ve* 
tikám valahogy elkerülik és Uón.n 
többi részéi bombázzák. A pápához 
azonban nem mernek nyii/ü1. mert 
annak súlyos következményei lenné­
nek Roosevelt egyébként is sze.’U- 
fenvvesztéssel tudta csak megnyug­
tatni az. amerikai katolikusokat, ami­
kor a háborús beavatkozást kierős-a- 
kdta.

KüJWM® dl»!«meiták 
n Vatikánban

__ Hoayan érintkezik a Vatikán a
külföldi államokkal? — fesszük tel a 
kérdést, ha már a Vatikánnál tartunk.

___ Olaszország különös gonddal vi-
aváz. arra, hogy a laleráni egyez­
ményben meghatározott pontokat 
megtartsa. Az ellenséges államok is 
szabadon érintkeznek a Szentszékkel 
Előfordult, hoav ellenséges állam kö­
vete olasz génen jött Lisszabonból 
némába s az o'asz teoulőtérre száll' 
le, mert a Vatikánnak nincs repülő­
tere. Az ellenséges állam követet 
olasz disz különítmény fonod ta.

__ Külön említést érdem#} nz »
fölötte emberséges bánásmód amely­
ben az ellenséges foglyokat részesítik. 
Erről személyesen is meggyőződtem. 
tr<hh ízben — mondotta dr Lultoi Fe­
renc.

. . . I « » • < * »

Alig tudjuk beszüntetni a kérdések 
pergőtüzét. Az emlékek annyi sok 
kedves szála tűz. az Pirók Városhoz, 
minden utcájához, minden teréhez, 
főképpen a Vatikánhoz, ahol most is 
fenséges nyugalommal lövellt kris­
tályvizét a Szent Péter-tér két hatal­
mas szökókutja és olyan döbbenetes 
szépséggel kondul meg minden órá­
ban a Bazilika öreg harangja

S amikor azt hajijuk, hogy dr Lut­
tor Ferenc a kanonoki beiktatás után 
csütörtökön már utazik vissza Róniá-

■ ha, irigykedve nézünk rá- Milyen jó
■ is neki, hogy ott lehet ezekben a na-l fS JÍCjVf/ llWAfy V L • rc.it *" <
I pókban a Vatikán árnyékában...

* Hz s vere a moot megjelent havi irodalmi szemlében, 
jeleni, meg.

H „Forr 8<T-ban

na oda r-qv másik világból, soha som 
tudta volna meg, hogy háború van.

■S igv lassan áttérünk az örök Vá­
ros többi jellegzetes részére is. Mi 
van a Campo dei Fiori-n? Van-e se k 
hal, sok rusnya tengeri téreg? Mert 
ez a tér a halpiac, h'ába ,,Virágme-

rint hozzáfogtak politizálni a maguk 
módján s ezt netn lehetett tűrni. Pe­
dig ezek az ócskás, rőtős zsidók nem 
gazdag emberek. Istenem, milyen üres 
lesz egyszerre az egész városrész, 
amelynek minden utcáját ellente, be­
födte az ócskás szakma sok-sok ága...

A pápa nem hagyja cserben
* m r ■varosait

__ fí a bombázások? — térünk át a 
leqizfíotóhh kérdésre? Mit szólnak az 
olaszok o bombákhoz?

_ Amit általában a háborúhoz. Ke­
serves szenvedéseket okoz, de nem 
töri meg őket. Fölényes életszemlé­
lettel áldotta meg az Fg ezt az örök­
ké mosolygó, daloló népet. Nem túrta 
úgy bele magát soha a földbe, a töldi 
életbe, mint más emberfia. Nem vál­
tozik rögtön huhogó vészbaqollyá, ha 
nem megy olyan simán, mint ahogy 
szeretné. Nápolyban és Torinóban tet­
tek sok kárt a bombázások de mil­
liós városokról van szó s különösen 
a nápolyi — edd'g is az utcán élt, nem

olyan tragikus számára, ha most a 
rombadőlt ház miatt kell utcán élnie.

_ Egyébként befelé jót mosolyog­
nak azon, hogy az angolok nem tud­
ják megtalálni a badicélpontokat. Ná­
poly mellett is hiába keresik. Rome 
közelében is. Pedig gyakran cirká'- 
nak arra is. Róma népe hízik abban, 
hogy az örök Városhoz nem mernek 
nyúlni már csak a pápa miatt sem. 
Mert Róma a pápa városa. akárhogvav 
is álljon az a bizonyos lateráni egyez­
mény.

A pápa szereti városát és annak 
népét. Nem is olyan régen kaelen- 
lette, hogy semmiképpen sem hagyja

(•pont)

Rádión ohíafák 
az olasz hözémsholá- 

sokat február 
hözenéir*

Fámából jelentik: Mint. nuir megírtuk 
nz olasz iskolák előadásai december 
közepétől február közepein szünetelnek 
Az illetékeseknek azonban frontjuk van 
arra, kogy a tanulók a táti szünetben 
so maradjanak oktatós nélkiil, azért, fo- 
nuár 4-től kezdődően tanulmányi rá­
dió-órákat rendszeresítettek a kózo.pic- 
holdsak részére. A rádió-leckéket. Bottal 
olasz nemzetne valósi mlnisz'er avatta 
fel. a szülőkkor, a tanárokhoz s i tanít 
lókkor, intézett beszédében, amelyben 
emlékeztetve őket a mist- rendkit üli 
időkre, fokozott buzttósácra és köteles- 
sé.gteljesíté.sre hívja fel mindepfyiJtet. 
Az olasz lapok k&zlik a tanrendet is. 
Minden délelőtt W órakor a tanulóknak 
készen kell lenniük, akárcsak es iskola 
padjaiban ülnének, hogy amikor meg­
szólal a rádió különleges jelzése., pon­
tosan hallhassák és jegyezhessek ai '. 
amit hallanak. A leadott anyagot időn 
kint számon is kérik a tanulóktól.
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MAGYAR HÖ&ÖR
U'vári Károly tizedes 

cs Máié Dezső hadn gy 
hosieile

Hősies támadóswllemével vrdcmel- 
te ki elöljárói és bajtársai elismerését 
Újvári Károly tizedes, egyik gyalog- 
kötelékünk tisztese.

tM42 szeptember 21 én vakmerő 
bátorsággal vezette raját s két ellen­
séges fedezéket foglalt el egymás 
után. Eközben két nehézpuskát zsák- 
mán' olt. Az. ellenség több kísérletet 
tett a fedezékek visszafoglalására. 
Újvári tizedes azonban valamennyi 
ellentámadását szilárdan visszaverte 
s mindaddig harcolt, amíg sebesülése 
a további küzdelemben meg nem aka­
dályozta.

Kiváló bátorságáról és műszaki tu­
dásáról tett tanúságot a IJon menii 
harcokban Máté Dezső hadnagy, egyik 
utászzászlóaIjunk szakaszparanesnoka.

1942 augusztus 28-tól szeptember 
6-ig nap-nap után végzett lelkiismere­
tes munkával és bátor példaadással 
dolgozott a Don Potudán szögletbe 
telepített erős műszaki-zár létrehozá­
sán. Az állandó ellenséges tűz ellené­
re is tökéletesen végrehajtotta felada­
tát. Szeptember 12-én. amikor a 
szomszédos védőszakaszba sikerült 
betörnie az ellenséges erőknek, ezek­
nek további támadását eredményesen 
elhárította emberei öntevékeny harc- 
bevetésével-

Szeptember 14-én ugyancsak sze­
mélyesen vett részt az Uryw körül ví­
vott harcokban és bátor küzdelemmel 
elragadta az ellenség egyik páncél­
törő ágyúját.

Kiváló pesti művészek 
szerepelitek a leventék 
februári kivánságkaug- 

versenyén
Nagyvárad. Több ízben beszámol 

lünk lapunkban arról, hogy a v aradi 
lrvcnteparanesnokság a hadigondozot 
lak segélyezésére február 13 és 11-én 
honvéd estet rendez.

A nagyszabású műsoros estet a bu­
dapesti rádió is közvetíteni fogja <-s 
azon a legkiválóbb budapesti művé­
szek 'esznek részt, közöttük Raffay 
Erzsi. Szabó Miklós és Rordv Bella 
operaházi tagok. Nagykovácsi Ilona, 
stb. A helybeli színtársulat 40 főre 
felerősített zenekara fogja kisérni a 
műsorszámokat kenessey Jenő opera­
házi karnagy vezetésével.

A nagyváradi h:venieparancsnokság 
s következő heh árakul állapította
meg:

Nagy páholy 33 P. kispálioly 30 P 
zsöllye 7 P, körszék 5.40 P. támlás­
szék 3.60 P, erkély 4 P. zártszék 2 50 
P. állóhely 1 P.

Kérik a jegyigényléseket február hó 
2-ig a fenti parancsnoksághoz eljut­
tatni.

A jegyingcnylések kötelezel erővel 
hirnak. lemondásokat és későbbi 
igényléseket a rendezőség figyelembe 
nem vehet.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

Máramarosszigetre 
szállították az öngyilkos
Anderko Artur holttestet

Anyagi okokból és idegbaja miatt vált meg
az élettől

Nagyvárad. Hirt adtunk arról, 
hogy Auderko Arthur, a máraina- 
rosszigeti ..Maramuresana“ bank igaz­
gatója a nagyváradi román konzulátu
son var;atlanul főbelőtte magát
meghalt. Holttestet a közkorliáz kór­
bonctani intézetébe szállították, ahol 
dr Beöthy Konrád egyetemi tanár 
végezte a felboneolást, megállapítva 
hogy az öngyilkos minden kétséget ki­
záróan önkezével vetett véget életé­
nek. A golyó a jobb halántékon ha­
tolt be és a bal halántékon hagyta el 
a koponya üregét, azonnali halált 
okozva.

Az ügyészség engedélye alapján

holttestet Máramarosszigetre szállítot­
ták és ottan temették el a görög ka­
tolikus egyház szertartása szerint.

Mint utólag kiderült, az egyik go­
lyó a nagy izgalomban odasiető B ■»- 
log a konzulátusi titkár cipőjét érte. 
könnyebben megsebesítette lába 
nagyujját.

A vizsgálat adatai szerint Anderko 
egy bányavállalattal kötött szerződés 
alkalmával mulasztást követett .el és 
ez. valamint idegbaja adta kezébe a 
végzetes revolvert.

öngyilkosságáról táviratilag értesí­
tették Romániában élő anyját és test 
vérhúgátíVZ ügyészség engvuciy v ampjan - ’ , .

Hét nappal meghosszabbította 
a honvédvezérkar főnöke az első 

hadsereg honvédéinek szabadságát
Nem vonatkozik oz intézkedés a megszálló csapatokhoz 

tartozó honvéd egyéne re
A szabatlsáqos vonatokon előállott torlódások levezetése ér­

dekében az első hadsereg alakulataiból szabadságon lévő hon­
véd egyének visszaszállítása január 19. és 24. között szünetel. 
Ezért, akiknek január 17. után kell Magyarországról útnak in­
dulni, azoknak szabadságát hétnappal meghosszabbítom. Ez az 
intézkedés nem vonatkozik a megszálló csoportokhoz tartozó és 
szabadságon lévő honvéd egyénekre. Az utóbbiak szabadságuk 
lejártakor visszaindulni tartoznak. Aláírás Honvédvezérkar fő­
nöke.

GAZDASÁGI ÉLET
wmm

316 szövetkezet es 3 szövetkezeti 
központ működött az eímutt-évben

egységes irányítás alatt
Moqyar, román és szász szövetkezetek 350 ezer tagfa 

tartozik a közös Szövetségbe
A7. elmúlt 1.0-42-es esztendőben Is­

mét tanú jelét láthattuk annak, hogy 
Erdélyben a szövetkezés szükséges 
társulási forrna, amelynek gazdasági 
előnyeit és lehetőségei! újabb és 
újabb népi csoportok igyekeznek ki­
használni.

Az elinni' két évtized alatt a szö­
vetkezetek többet jelentettek az, er­
délyi magyarságnak mint más egy­
szerű kereskedelmi társaságot. A szö­
vetkezés mindenen felül az, összefo­
gást jelentette és számtalan nehézség 
ellenére is olyan erőt képviselt, amely 
nemcsak több mint 300 tagezövetke- 
zet fenntartása, liánom száznál több 
új szövetkezet megalakítását is lehe­
tővé telte. A szövetkezeti szervezke­
dés már évekkel ezelőt1 is alulról kez­
dődött és talán ennek köszönhető, 
hogy olyan valódi szövetkezetekről 
számolhatunk be. amelyekre később 
építeni lehetett. Erdélyben ismeretle­
nek voltak az, álszövetkezetek, ame­
lyekről újabban olyan sokat olvas 
tunk és amelyek a közvélemény előtt

olyan sokat ártottak a szövetkezeti 
eszmének.

Az elmúlt két évtized alEü:jgsnrd
Az elmúlt két é\ alatt a régi szö­

vetkezetek mellé több IIj szövetkezei 
alakult. Ezzel rgvidnpiileg a régi szö­
vetkezetek megerősítése is megkezdő­
dött és az, új szövetkezetek már ked­
vezőbb körülmények között, de ugyan 
akkor nagyobb feladatkörrel kezd­
hették meg működésüket.

Az elmúlt évben az, erdélyi szövet­
kezetek esúesin tézményc. a ..Szövet­
ség1" tagjai sorába 8 hitel-. 10 tej- es 
rgvébtárgyn szövetkezel, valamint egy 
szövetkezeti központ, összesen 26 
rendes tag lénett be. Ezeken kívül
megalakult 
egvé.bt ri> \ u

1 1 Ilitek
szövetkezei.

23 tej-
anu vekni • k

uizetjov oh-
alapszabályai már a Szövetségnél van­
nak és jő váll agyasuk 
megtörténik.

A felsorolt szövetkezetei 
vétség rendes tagjai 1912 
31-én 161 hitel-. 120 tej- •’
tárgyú szőve tkezet, továbbá 3 aZÖVcl

‘üt­

közeti központ. (Erdélvrészi Rangy I 
szövetkezetek marosvásárhelyi k' | 
pontja- Marosvásárhely, Raiffej^l 
szövetkezetek szövetsége B észtére, 
„Plugarul“ román szövetkezetek kő 
pontja Kolozsvár.)

Az újabb alakulatokat is figyelem 
be véve. remélhető hogv a rendes g. 
gok száma 1913 bau több mint 35Q.r„ 
emelkedik és elsősorban a Kitelsz, 
vet kezeteket megalakítják mindé,, 
olyan helyen, ahol azt eddig nélkii 
bízni voltak kénytelenek.

Felemelt meiw/iséüben 
kapnak az idén zab- ;$

sörárpavetőmaget 
a termelők

Hol kell bejelenteni oz igény, 
léseket?

Báró Bán Ify Dániel földművelésügyi 
miniszter a mező gazdaságfejlesztési 
munkatervnek megfelelően az elmúlt 
évek kereteit jóval meghaladó mennyi­
ségű eredeti nemesített és utántermesz- 
tett zab- és sörárpavetőmag kiosztását 
rendelte el. Az akcióban mintegy 38! 
vagon zab- és 272 vagon sörárpavető­
mag kerül kiosztásra. Eredeti nemesí­
tett vetőmagot az állami akcióban csak 
a továbbszaporít ásr a vállalkozó nagyok!) 
gazdaságok kaphatnak. Ezért a vető­
magért a kormány hatóságilag megállapí­
tott alapárat és a mázsánként! 12 pengő 
nemesitől felárnak a felét, vagyis 6 pen­
gőt kell fizetni az átvevő gazdáknak. 
A felár másik felét, a vasúti szállítás és 
adminisztrációs költségekkel együtt a 
kincstár viseli. Az igénylést eredeti ne­
mesített vetőmagnál közvetlenül a 51, 
kir. Növénytermelési Hivatalnál (Buda­
pest. IV. Horthy István-körút 2.) kel! 
bejelenteni.

Utántermesztett zab- és sörárpavető- 
magnál az igénylést, a 100 kát. holdon 
aluli gazdák az illetékes vármegyei gaz­
dasági felügyelőségnél, a 100 kát. hol­
don felüli gazdák pedig közvetlenül a 
M. kir. Növénytermelési Hivatalnál je­
lenthetik be. Az utánatermesztell vető­
magért az alapáron felül a 8 pengő sza­
porító! felárnak a felét, vagyis mázsán- 
kint 4 pengőt kell az igénylőnek meg­
fizetnie. A felár másik felét és a várni! 
szállítási, valamint adminisztrációs költ­
séget itt is a kincstár vállolja.

A minőségi vetőmagakció keretében 
elsősorban csak azok a gazdák kaphat­
nak vetőmagot, akik ugyanolyan meny- 
nyiségü szokványzabot, illetve árpát elő­
zetesen a Hombárhoz beszolgáltatnak e 
ezt igazolják. Éneikül az akcióban csak 
azok a gazdák, juthatnak vetőmaghoz- 
akik községi elöljáróság! bizonyítvány- 
nyal igazolják, hogy vetőmag nem ha­
gyatott. vissza részükre.

U'bói
m&nráJ'aoitoffáh a• r§

ha oltkéraek

A Hivatalos Lap legutóbbi száma hf ' 
ügyminiszteri rendeletet közül amely i" 
hói megállapít ja a halót ikernek 'lijazJ 
«át. Eszerint a városi orvost, községi 
v őst és körorv o-l Itaiollki iiibij-i 'bt 
mén váro-mLban. illetőleg a 10 )00-né 
nagyobb li-'ek-zámu köz'-egek ben 
lenként hal pence me- '-.oz-e-tekh" 
esetenként bárom p -n : "> illeti u 
a díj érvényes a hu lett,!, érnie in,z 
zol I inflt'ánorv o e e! b-oi ' ,,r,r 
v u halunkéul dijaz.o a 2 pen-»-’-

SÓ
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HIRE K
Szerkesztőség é« kiadóhivatal

NAGYVARAD,
SSttíOYl OBZSO-CTCi 5 SZÍV,

Talafon« 12-gT

ELŐFIZETÉSI ARAB: Egész évre 38.10,
félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 

Poetata karék pénztári csekkszámlánk 
szánta.; 72.30),

S’iiiimtokat oem adunk »Ima.

VIDÉKI ELŐFIZETŐINK FIGYEL. 
MÉBEt Tisztelőitől kérjük vidéki alófi. 
zetöinket, hogy ez előfizetőét dijakat a 
legutóbbi miniszteri rendelettel megái, 
lapított Aron havi P 3.20-al szivesked. 
jenek rendezni A tévesen P 2,30-el ktil. 
«jött eJütizetéft esők a lenti uj árnak 
megfelelően Írhatjuk jóvá, Kisdóhiva. 
tál.

meglátogatta a pápai nun.
Cl US A BETEG CZAPIK GYULA PÜS- 
PÖKÖT. A Magy. Kurír jelenti: Serédi 
Jusztinján bíboros herceg prims* és 
Angelo Rótta pápai nuncius vasárnap 
meglátogatta a Budapesten betegen 
fekvő Czapik Gyula veszprémi püs­
pököt. A püspök állapota napról nap­
ra javul

4 Inrettói Madonna ünnepe.. Romá­
ból lelentik: Az óla« aviatika vidő- 
szentjének, a 1 or ettől Madonnának ha- 
gycniányos ünnepén, a-z- olasz légi fegy­
vernem vezetői koszorút helyeztek el 
„Az ismeretlen katona" emlékművén.

4 nagyváradi királyi, járásbíróság', 
mint. telekkönyvi hatóság.

23621—-1942- tk szám.
árverési hirdetmény kivonat.

Nagyváradi Takarékpénztár r. ♦. vég- 
rehajtatónak kk, Zsunk Olga és kk. 
Zsunk Margit és ö?v. Zsunk Ferencné 
sz- Pairs Olga úgyis mint a kk. t. és t. 
gyámja végrehajtást szenvedők ellen in­
dított végrehajtási ügyében g telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
716 pengő 27 fillér tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a Nagyvárad 
thj. városban fekvő e a nagyváradi 225. 
rgámu tkvi betétben A. 1. sorszám e 
2-481 hr,-szám alatt felvett ház ingat­
lanra 4680 pengő kikiáltási árban elren­
deli azzal, hogy a C- 42. sorszám alatt 
3870/1926. tk. számú végzéssel Zsunk 
Ferenrné szül. Paizs Olga javára beke­
belezett özvegyi haszonélvezeti jogot 
nem érinti.

Az árverést 1943. évi február hó 10. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Széchenyi-tér 14. 
íz 20'd ajtó) fogják megtartani

A? árverésre kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/o-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
"ko-ára kell kiegészíteni.

Nagyvárad. 1942. évi október 6-án.
Dr. Implom János s. k. 

kir. járásbiró.
•ala. Budapest, VII, Erzsébet körnt 7. 

Kivégeztek Olaszországban egy svájci
kétunöt, Rómából jelentik: (MTI) A 
Stefani Iroda jelenti: Az államvédelmi 
bíróság halálra itált.e Doria.ni Laura 31 
évess férjezett svájci nőt, akire rábizo­
nyították, hogy az olasz haditengeré­
szet kárára kémkedést folytatott Az
ítéletet. Róma. közelében végrehajtot­
ták.

Az Acffo Calolíca 83. sz.Januárban megalakítják a Levente
Egyesületet. Nagyvárad. Saját tud. Hét 
főn, a polgármester megbeszélést, f< Jy- 

1 tálilletékes körökkel a Levont* 
Egyesület megalakítása. ugvMvn Va­
lószínű, hogy e hl folyamán megrtvt- 
■dk az. alakuló közgyűlést a pylgArmse- 

j tér elrhkléeével, a megválaszt]tk i fisz. 
! tikart és az egyesület megkezdi műkö­

dését.
Szorosabbá válnak a kapcsolatok 

, Kanada ás az Egyesült Államok Között.
C,enfbfll jelentik: (MTI) A Kémet far­
ira ti Iroda jelenti: Londőrivé' jelentik 
hogy Kanada és az Egyesült Államok 
között egyre szorosabbá válnak a kap­
csolatok -- irja a Daily Express. — 
T egutöhh felfüggesztették az útlevél 
kötelezettséget is. Csak határátlépési 
engedélyre van szükség az egyik ér­
sz,': 1 o' a, másikba való utazáshoz 

Bulgáriákéin felülvizsgálták a bolnár 
köztisztviselők vagyonának eredetit. 
Sz ifiéből jelentik: 'MTD A Ftefani je­
lenti: A kormány törvény javaslatot
nyújt be a. képviselőházba, amely sze­
rint megállapítják a bolgár köztisztvi­
selők vagyonának eredetét.

Berúgott 6e megfagyott egy újpesti 
műszerész. Újpesten az Árpád-utca 148, 
számú ház előtt a járdán mvfagyva 
találták meg Csőka József műszerészt. 
F.lőző éjjel nagymennyiségű alkoholt 
fogyasztott el és valószínűire iHas ál- 
larotban lefeküdt a földre.

Nnpybrttnnni* eladta a tulaidonában 
levő mexikói vasutakat. Genfitől jelen­
tik ÍMTT) A Vémet Táviraté T" id.o je­
lenti- Londonból jelentik, hogy Na gy 
britamiia megkezdte 3 tulnidoriáhnn le­
vő mexikói vasút eladását Mint ezzel 
kapcsolatban a Financial News Mavk ' 
Cih hő! jelenti, a mexikói kormánnyal 
márt* megkezdődtek a tárgyalások

Olaszország tengerészetinek titrténMe 
Rrn-.r-hói jelentik: Az olasz tengerészek 
tör lén' tének most jelent nv»g a törté­
nete Rinaldo Caddeo tollából, több ;e- 
1 ?s had történés 7, k Azreműkőd ésó v»l. A 
gazdagon Illusztrált diszmü >*l«ő köte­
te az 'kor napjaitól a lepantói csiliig 
vízrlja ragyogó képekben az óla** ten­
gerészet dicső történetét, am *'v nap- 
jniivkbari aratja hagyományos győzel­
meit a Földközi-tengeren 4« a világ­
óceánokon.

fay.» mmmn ■

UTOR MFlKFlINlfcl.Modern |
festett wkanható
Szflbadság-utea 12, és Szacsvav-utea 48. Hálók, kombiiláltszobák előszobák, konyhák.
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Se» Tenderő velencei ssnbrs. Velen­
céből jelentik- $zen,t Tend óvnak vBtip­
li irii szobrát., az olasz szobrászát párat­
lan becsű műremekét, amely 9 sziget- 
várót első prntektorát ábrázolja, must 
'evet.ék alapzatáról és a légj vészéi? re 
való tekintettel, biztonságos helyen he- 
lyr-zték el.

B< millió tűrök fontot juttatott Tö­
rökország nemzetvédelmi rolókra. Tsz-
tanbulhól jelentik: ÍMTT) A Német, 
Távirati Iroda jelenti: A nagy' török 
nemzetgyűlés pénteki záróülésén egy 
javaslatot fogadtak el, amely Ki millió 
török fontot juttat a nemzetvédelmi 
minisztérium céljaira.

kezdődik a szaiiíepsien 
második féléve

[Január 22-én, pénteken dr. Sik Sándor 
szeaedi egyetemi tanár tart előadást

A Népművelési Bizottság 1942—43. 
tanévi tevékenységének egyik újabb és 
kimagasló intézménye a Nagyváradi 
Szabadegyetem, amelyen október 22-től 
december 17-ig folytak az I. félév elő­
adásai Előadásokat tartottak: dr Han- 
kisis János, dr Karácsony Sándor, dr 
Szalay Sándor debreceni, dr Nyirő 
Gyula budapesti, dr Ábrahám Ambrus 
szegedi egyetemi tanárok. Kiss József 
tankerületi kir. főigazgató, Ortutav 
Gyula, dr Szed Iák Ödön nagyváradi 
főorvos és dr Pataky Mária miniszteri 
titkár.

Az I. fél-év közel 600 hallgató beirat­
kozásával zárult, nem számítva a kö­
zépiskolák felsőbb osztályainak tanu­
lóit.

A Szabadegyetem II. félévét folyó évi 
január hó 22 én dr Sik Sándor szegedi 
egyetemi tanár „A lélek a költészet­
ben“ r. előadása nyitja met;. Sorrend­
ben következnek: január 28-án Ad ám 
Jenő ni. kir. zeneművészeti fűtek<8i 
tanár (Népzenénk magyarsága), február 
4 én dr Bodnár János debreceni egye­
temi tanár (Vitaminok), február 1! - én 
dr Beér József budapesti esyeí"m: ta­
nár (Történelmünk irányító élői), feb­
ruár 18-án dr Bárczi Géza döbvectn: 
egyetemi tanár (A magyar nyelv az 
európai nyelvek gyűrűjében), február 
27-én dr Makk aj Sándor dehneetii 
egyetemi tanár, dékán (Metafiz'ka és 
magyar irodalom), március 4-én dr Ká­
dár László budapesti egvefemi tanár 
cMhwar táj és mawar emberi már­
cius 11-én dr Hlatky Endre főispán

(Nagyvárad költői).
Az előadások továbbra, is a város­

háza, dísztermében tartatnak, mind an 
csütörtökön délután 6 órai kezdettől. 
Az I. félévben kiadott igazolványok a 
II. félévre is érvényesek. Dr Sik Sán­
dor és dr Makkal Sándor professzorok 
előadásai a rendes csütörtöki napról 
péntekre, illetve szombatra helyaztet­
tek A szabadegyetemi előadásokra, vo­
natkozó egyeb tájékoztatásokat a Nép­
művelési Bizottság Titkán Hivatala, ad­
ja (Szilágyi Dezső-utca 12, telefon szám

88.)
rN

Most ielent meg :

Dr. Erőss Alfréd
összeállilásában:

!?.
íji tm és

erdélyi katolikus évkönyv 

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Maqvar Lapok 
kiadóhivatalánál.

REMBRANDT. N«gyvou4lu«n 
mutatja be a nagy fest# művészet*' 
de tr cem enyhíti art a? erkölcs* 
r.ólnatoesápot, amely mints dlcső*t6r' 
a btinös viszonynak,

„BENGAZI“. A bacdtts.ig *> lelki 
erények meudicsóitése, kifogáatilan 
érkötési légkörben.

„A HEGYEK LANYA“. Komor leve- 
ciöjü és megölödásn dráma, a nyers 
szenvedélyek naturalise tik us hcintv 
tcláséval.

PETŐFI SÁNDOR SZÜLETÉSÉNEK 
120 ÉVES ÉVFORDULÓJA alkalmából 
a költőt ünnepli vezércikkében a Ma­
gyar Föld legújabb szánja. A magyar 
falu képes hetilapja a ragadó* száj- ée
körömfájásról és az a'mafalisztbarmat 
elleni védekezésről közöl értékes szak­
cikket. Érdekes képekben számol be a 
bácskai székely telepesek életéről és » 
topolyai xazdauapról. Elbeszélést verse­
ket. kisgazdák cikkeit, rendelteket, pia­
ci és vásári árakat és sok más, érdeklő­
désre számolt,irtó cikket és képet talá­
lunk benne. Kapható az újságárusoknál 
és az IBUSZ-p a Villonokban. Mutatvány- 
számot kiihj a Magyar Föld kiadöhiva-

Fo^váirat-űzetnie
Forrós

Uj irodalmi és kritikai folyóirat je­
lentkezik a művelt magyar olvasónál. A 
magyar városok erős együttese, a Kul­
turális Egyesületek Szövetsége kiadása­
it au minden hónapban 128 oldalas,
könyvezeru kultúrszerole, jelenik meg.

Az első szám bevezető cikkeit Kai- 
lay Miklós miniszterelnök. Szinyei
Merte Jenő kultuszminiszter és Bar&- 
nyci Lipót írta. A lap tartalmát a kő­
vetkező írók cikkei és írásai gazdagít­
ják: Tarmay Cécile, Herczeg Ferenc,
Corrado Pavolini, Szabó Lőrinc, Mak­
kal Sándor, Mórái Sándor. Mécs László, 
Kallóy Miklós, Gulyás Fái. Bibö Lajos, 
Weöres Sándor, vitéz Somogy vári Gyu­
la, Hanányi Zsolt, báró Wlassics Gyula, 
Tamási Áron, Corrado Gavoni, Sinletr. 
István. Illés Endre, TFusz A'bert, Ka­
rácsony Sándor, Kémeth László. Szen.t- 
mihályiné Szabó Mária, Herczeg János, 
Puszta Sándor, üéhány András. Kádár 
Levente, B. Molnár Sáüdor, Massimo
Bontempelii, Hans Carossrr, Paul Vo-
lery, Voinovich Géza. Szabó Árpád, Pro- 
hács Margit. Járdányi Pál. Rédey Tiva­
dar. Dálohy János, Jajczay János. A
folyóirat, szerkesztője Hankiss János, 
Megjelenési ideje: minden hő 15 ik<*

Á „Városok lapV
A Városok Lapja most. megjelent szá­

ma vezércikke a tanyai közigazgatás 
rendezésének kérdésével foglalkozik cs 
ismerteti azt a törvényjavaslatot, ame- 
*yet a belügyminiszter úr az ország- 
gyűlés ele terjesztett. A lap közli a 
Nemzetközi Szövetség müncheni értekez­
letéről szóló beszámolót. Kertész János 
dr. érdekes cikkben számol be a korzi­
kai városokról, amelyek újabban ismét 
az érdeklődés tárgykörébe kerültek. Egy 
másik cikk a székely városokkal foglal­
kozik. Rámutat ez a cikk a székely vá­
rosok fontosságára és az új vasútvonal 
jelentőségére, amelynek révén a székely 
városok újjászületése varható. Érdekes 
cikket közöl a Varosok Lapja egyéb­
ként a sportról, mint a városok idegen­
forgalmi tényezőjéről. A Városkultnra 
mellékletben gróf Klebelsberg Kunó egv 
őse Senroti 'riros polgármestere volt. A 
lapot egyélű ént a szokásos városaink és 
az, idegent -rg -Iom, valamint a Mi újság 
a városokban? rovatok gazdagítják.

...LTmzrv-iu» nuiv-jviH—hfecf;.l:-tb-.vb.1. i f J?2üLLI.l,t:T.lUmjl J..Á..-yi..LiiLL7'ibil:..Jf.».lL
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Előléptették 
a nagyváradi repülő­

tér tisztviselőit
x ;í rúd 'lint értesülünk

II a*; j x áradi közforgalmú repülőtér 
tis/.íxiselői közül többeket rciidkixiili 
előléptetésben részesített a minis/ty- 
riuni. A repülőtér xe ze tőjét. Desseffy 
Emilt, m. kir. légügyi főellenőrré, a 
repülőtér rádióállomásának vezetőjét, 
Szabó Józsefet postatisztté. Molnár 
Tibor, Tóth János, Zöld Ferenc és 
Éviire Ferenc rádiótávirászokat ni. 
kir. postasegéd ellenőrökké nevezte

O H
Kedves hangulatban zajlott le a NAC 

serlegavató vacsoráfa
A poloórmes'er is ré<ztvett a lársatvacsorón

ki a miniszter.

Csak a velencei 
híd lelett lehet 
jeget gyűjteni

Nagyvárad. Saját tud. ÉrteheK'kui 
nagy érdek lód éti előzte meg a NAC ser- 
iegavató vacsoráját, amelyet a zöld 
fehérek egyesülete a karácsonyi gyű 
-zol mi jelvény méltatására rend eze it
szombaton este . a NAC-Otthonban A

vacsorán számos vendég jelent meg a 
tagokon kivid. Megjelent dr So A; Ist­
ván polgármester is a vendégek ».< n. 
\ vacsora a legcsaládiafcubb hangul li­
bán zajlott le.

repíteti. Olcsó helyárak.
Csütörtökön este a hatodik munkás 

előadás sorozatban a \cmcs llózsu 
kerül színre.

Pénteken este, szombaton este. va 
„árnap délután és este (Aritúsz her- 
, vimü nagyoperettel újítja fel a
színház Kovács Irén kólóra túr prima- 
donna felléptével. Rendes heh árak. 
Pénteken este premier bérlet szom­
baton este A ltér!-t.

Szombaton délután f dló-res hely- 
árakkal Kovács Irén felléptével 
Strauss örökszép muzsikája nagyope­
rettje a Denevér kerül szilire. .

äranv-, ezüst-, briUiáns tárgyak, svájci ankét
órák vélp'e. plndá«n. szakszeri! ntakitosa. lavitasa

Széchenv 
tér 6.

351_1043. polgm. szám alatt a kővet­
kező hirdetményt adták ki:

A 17233—1934. K. M. ez. rendeletben 
foglaltak értelmében Nagyvárad thjf 
város területén az elkövetkező téli 
idényre a Körös f oly ónak a velencei 
vasúti hid felett a város határiig ter­
jedő részét jelölöm ki természetes jég 
gyűjtésére.

Figyelmeztetem a közönség ;t, h< gy 
s fenti jéggyüjtő hely kijelölése a ha­
tályban lévő egyéb közigazgatási tpl- 
vízjogi) szabályok megtartása alól nem 
mentesít, és a gyűjtőhely használatával 
kapcsolatban magánjogi igények ’érvé­
ny esitését nem érinti.

•Téggyüjtő helyről kitermelt jég a 
rendelet értelmében korlátlan forgalmú 
jégnek minősül, azt tehát tilos Ív zvét­
lenül a fogyasztó közönség részére el­
adni, az emberi szervezettel közvetlen 
érintkezésbe kerülő tárgy, illetve anyag 
(pl étel, iltal stb.) hűtésére haszna1 m, 
valamint a gyógyítás körében alkal­
mazni. végül olyan, ipari, vagy keres­
kedelmi üzem részére eladni, amo’v 
élelmiszert, illetőleg italt a közönség­
nek közvetlenül árusít. Nagyvárad, 
1943. január 18-án. Dr Varga Lawz’ó 
s. k., tanácsnok, mint előfoku közegész-

Győzött a Törekvés NMK birkózó- 
csapata a Leventékkel szemben

Mindvégig élvezetes sportot nyújtott a mnnkasolc es 
a leventék küzdelme

Nagyi-árud. Saját tud. Nagy érdeklő­
dés előzte, meg sportkörökben azt az 
összecsapást, amelyre vasárnap keriih 
sor a Törekvés NMK és a helybeli Le­
vente Sportegylet birkózói között. Az 
egyes számok küzdelmei egész vasárnap 
folytak és este 7 órakor fejeződtek be. 
Az eredmények a következők:

IIúri. Törekvés, győz Huni. Levente, 
ellen. Logozsán, Levente, győz Schág, 
Törekvés, ellen. Szatlimáry, Törekvés, 
győz Szűcs. Levente, ellen. Károk, Le­
xeme. győz Drobnyák, Törekvés, ellen.

Perey. Törekvés, győz%lodor, Levente 
vllcn. Mannsbcrger, Törekvés, győz Be 
lady. Levente, ellen. Kozák, Levente, 
győz Korda. Törekvés, ellen. Mezei 
Törekvés, győz Sándor. Levente, ellen. 
Ilári, Törekvés, győz Gyukovics, Le 
vente. ellen. Bólátly TL. Levente, győz 
Major, Törekvés, ellen. Olasz. Törekvés, 
győz Trifán. Levente, ellen.

Az eredmények Összesítése után ki tu
„ik. hogy a Törekvés NMK birkózói
arányban győzték le a Levente Sport- 
egylet birkózóit.

HETI MŰSOR:
Hétfőn este: Rigolet to.
Kedden este: Bolond Ásvavné. 
Szerdán este: Bolond Ásvavné. 
Csütörtökön este: Nemes Rózsa.

+♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
V :ktor ékszerész. Rákóczi-ut 3. 356

Angora gyapjút magas áron veszek. 
TmáMi.^1.______ ____

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tarján órás-ékszerész, Rákoczi-ut 8. 185

Eladok regények Dr Bnditz, Miskolr.
(111

Iréuépet megvételre keresek. Kaszát- 
nva-u 17. ajtó 5.__________________  6fiS

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR Itaszualirub 1 üzletében 

Brmcr-tér 1. (udvarban.)
!1 i ▼ n s r a h

Megoldódik 
cs MÁV TE pályakérdése

_ ■ I 0 r/l I K A A \I -   lólAn Atncn

Teljesen uj. modern sötét liósetiyc- 
zett kombinált «szoba, kétszemélyes 
rókáiméval eladó. Verő asztalos, Kapu- 
cinuti-u. 7. — Ugyanott uj na.Urtolgv
kombinált szoba._________________

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket ve- 
<zek Has1 inger ékszerész, Rákóczi-ut 
8. szám. ~

Dr Tóth Bertalan legfőbb MÁV sportvezető látogatása
eredménnyel járt

ség ügyi hatóság.

r *

RADIO
KEDD, JANUÁR 19. 

Budapest I.

Részletesen beszámoltunk már ar­
ról. hogy a MÁV TK erős akciót indí­
tott az.irányban, hogy hatalmas sport- 
társadalmát méltó sport pályához jut­
tassa. Eddig ugyanis csak a keret volt 
meg ahhoz, hogy egy nagyszabású vas­
utas sport alakuljon ki Nagyváradon, 
de nem volt meg hozzá a legfonto­
sabb feltétel, hiányzott az önálló s

páholyhely kijelölésének szemrevéte­
lezése folyamán olyan megoldást ta­
lált, amely kis jóindulattal biztosí­
tani tudná a nagyváradi vasutas spor­
tolók sporttelepét.

Komoly tárgyalások indultak meg 
ezirányban, s ni cg van rá minden re­
mény, hogy őszre már saját pályáján 
végezheti nagy fontosságú testedzését 
a nagyváradi MÁV IK.

Tehermentes telket azonnali kész­
pénzzel fizetek. Cilii a kiadóban.

Mimi met
Szerény igényű, gycrmokszcroH 

megbízható nőt kevesek egész napra-
Cím a kiadóban. ____

Azonnali belépésre keresünk fülól. 
viiianvszcrelőt és vasesztergályost. '< 
gyi és Élelmiszeripari r. 1.., Ányos Hü- 
u. 2- P. ________

a -iu

!UU Közlemé-

10.15 
11.40 
12.10 
13.30

1 1.00 
15.20 
15.50 
17:00 
17.30 
17.40 
18.20

22.20
22.30

Ezen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószoIgái a t a.
Ébresztő. Torna. Ilivek. 
nyék. Reggeli zene.
Szórakoztató zene.
Divattudósi-tás.
llniczky László szalonzenekai a. 
Hoiivódeink üzennek. A Vöröske­
reszt. bajtársi rádiószolgála.a.
Mózsi Károly cigány zenekara.
A Ridiózenckar műsorából.
('.x'ermekdélután.
Fel-lcgi Teri énekel.
Németh László előadása.
Veress Karo'.v cigányzenekara.
\ Vitézi Rend Zrínyi csoportjá­
nak műsora.
Tánczene.
Farkas Zoltán előadása. 
Rádiózenekar.
Szabó Zoltán beszél Budapestről. 
Farkas Jenő cigányzenekara mu­
zsikál és Mindszenti István énekel 
Hangképek a BKE FF> TL jégko­
rong mérkőzésről.
Melles Béla zenekar.
Beethoven: C-rnoll zongora-hege­
dű-szonáta.

Budapest II.
\ Földművelésügyi Minisztérium 
m e z ő ge 7, d a sági f é lóra j a.
Kóréit Endre ária és dalestje. 
Szék elv né Solymoes Bea előadása

«abb feltétel, hiányzott az onaito s a a nagy' a,..... ró no
Főzni tudó jobb nő mindenes bejá­

rónőnek kis családhoz felvet aux. 1 » - 
u. 3. sz.

SZÍNHÁZ
Á színházi iroda közleményei:

Az esti előadások háromnegyed 7 órakor, a délutáni 
előadásolt egynegyed 4 órakor kezdődnek

Az igénylés beérkezése után a je­
gyeket kifizetés végett megküldik.

E végből kérik az igénylésen a ne­
vet és pontos címet olvashatóan fel­
tüntetni.

Városunkban tartózkodó sebesült 
honvédcinket a rendezőség vendégül 
át ja.

Az előadás kb. 3 órát vesz igénybe.

A színház igazgatósága kéri a 
m. t. közönséget, hogy az előadá­
sok kezdésére a nézőtéren helyei­
ket foglalják el. mert rendörha 
tósági intézkedés folytán az elő­
adások megkezdése után a néző-

í

térre senkit sem bocsátanak be.
A színházi pénztár a későn ér­

kező s a nézőtérre be nem bocsá­
tott közönség jegyeit vissza nem 
válthatja.

Rigoletto. Verdi operája hétfőn este 
xran a sziliház műsorán dr Palló Imre, 
a m. kir. Opera örökös tagja, Raffay 
Erzsi, ni. kir. Opera tagja, Rá ez Tilda, 
Liontas Konstantin, dr Dalnoki Vik 
tor és Lillay Károly operaénekesek 
felléptével. Felemeli helyárak.

Kedden és szerdán este a rendki- 
x üli nagy érdeklődésre való tekintet­
tel a színház műsorán isinél a Bolond 
Asvayné van Motty Évával a cimszc-

Áttml fesgs

Nyolc gimnáziumot végzett jóls-zumo 
tó pén zt á rkezeelésben jártás '‘‘V' 
tény fiatalember állást keres. Jelinek 
incratbmiroda. Teleki-u .A
B*heS -

Hüiöuük
Paragázzal poloskát, molyt, lH-*'■

mindenből felelősséggel irtja, '-'l! 0
<vi,rl^rrfUKn__^ 1 7'-.^.'........................... -..—

Z1PPZÁR szakszerii javítása Jade
műszerésznél, Kossulh-utca S-_

örökbe vennék jobb családból ana ~ 
éves kislányt, Cilii a kiadóban.

Kifogástalan uri-nöt lakótársul 
s:ek. Cím a kiadóban. ___ «a

KIADÓTULAJDONOS: 
SZENT LASZLÓ-NYOMDA «--*•

fő- és lelelősiterkeerie- í-eleló« ki*d6:
&r Piál Ätnäd di ScitefIler Feier*'• *,p“n 4 Szent LAsztó-nyomd. I'

i^azgetój»


